

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 25. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1963. január 31.

SZOVJET SZEMTANÚK A KOBLENZI VÁDLOTTAKRÓL

MUNKÁBAN A LAKÁSÜGYI TÁRSADALMI BIZOTTSÁGOK

A VÁROS SEGÍT A FALUNAK

KÁROLYI MIHÁLY EMLÉKSZOBA KÉSZÜL

## A Hazafias Népfront városi bizottsága megerősítette a tanácsstag-jelölteket

Tegnap délután ülést tartott a Hazafias Népfront városi bizottsága. Az ülésen megjelent *Perjési László*, az MSZMP városi bizottságának első titkára és *Katona Sándor*, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára is. A tanácskozást *dr. Búza László* akadémikus, a népfront városi bizottságának elnöke nyitotta meg, majd *Nagy István*, a népfront városi titkára ismertette a mozgalom eddigi tevékenységét a választási előkészületekben.

A Hazafias Népfront szegedi bizottsági és aktivistái nagy gonddal és felelősséggel végezték a választási előkészületekből rájuk háruló feladatokat.

a lakosság érdekeit jól képviselő és bizalmát kiérdemlő jelölteket állították.

Szervezetileg és technikailag jól bonyolították le a választási munka e fontos esemény sorozatát — mondotta a többi között *Nagy István*. — Tevékenységük során kitűnő segítséget kaptak a társadalmi és tömegszervezettektől, s így a lakosság számottevő részének közreműködését nyerte meg a népfront. A jelöltek kiválasztása is a tömegszervezetekkel egyetértésben történt, megfelelő alapossgal, s ennek eredménye, hogy

valamennyi választókerületben egyetértett a lakosság a Hazafias Népfront személyi javaslatával.

Szeged 94 polgári választókerületében állított jelölteket a népfront a megyei jogú városi tanácsba, s a jelöltek között 39 új nevet olvashatunk, 40 a pártönkivüli és 24 a nő. A jelöltek képviselik a lakosság minden rétegét. A jelenlegi városi tanács összetételéhez képest

növekedett a termelő munkások, a dolgozó parasztok és az értelmiségiek arányszáma.

Nagy István ezután ismertette a jelöltek névsorát, melyet a városi bizottság tudomásul vett, illetve megerősített.

A bizottság tagjai ezután az ülés napirendjének

megfelelően — a választási előkészületek eddigi tapasztalatairól, a további feladatokról és a népfront idej első felévi szegedi programjáról tanácskoztak. Elsőnek *dr. Bózsó Tibor* szólt fel és több olyan közérdekű várospolitikai témát érintett, melyeknek megoldásában nagy szerepe lesz a népfrontmozgalomnak. Sziládi Sándor beszámolt a III. kerület népfrontbizottság tevékenységéről, s emlékeztetett arra, hogy a népfrontnak kötelességei vannak és lesznek jelöltheivel szemben, nemcsak a választásokig, hanem azután is, hiszen a tanács tagokkal együttműködve, munkájukat támogatva tudja elérni célkitűzéseit. *Móra Ferenc* és *Juhász Gyula* irásából idézett *dr. Madácsy László*, tanulságos és megrázó sorokat a magyar múltból, s Szeged e klasszikusait idézte meg tanúként: amikor mi szavazunk, arra adjuk szavazatunkat, hogy soha ne fordulhasson vissza a múltba történelmi sorunk. *Oltvai Ferenc* a népfront keretein belül működő békemozgalom szerepéről emlékeztet meg a választási előkészületekben, *Nagy Sándor* pedig javasolta, hogy a feléves munkatervben nagyobb gondot fordítson a népfront városi bizottsága a termelőszövetkezetekre. *Kovács István* és *Turay Géza* szóltak fel ezután, majd *Perjési László* szólt a népfront városi bizottságának tagjaihoz.

Szegeden a dolgozók sok-sok ezre vett részt a jelölő gyűléseken — kezdte felszólalását — és százakra megy azoknak a száma, akik fel is szóltak, általános és közérdekű problémákat hoztak szóba vagy a jelöltekkel kapcsolatban mondták el véleményüket.

Ez az érdeklődés arról tanúskodik, hogy a dolgozó emberek maguk sem egyszerű közigazgatási aktust tisztelnek a választásban, hanem eddigi politikánk és munkánk megerősítését, az ügyeik intézésére legalkalmasabb állampolgárok kiválasztását, s egyszerismind

támogatásuk, erejük, tehetségük felajánlását közös ügyünkhöz. — Örömmel szolgál, hogy a népfrontnak sikerült olyan jelölteket állítani, akiknek személyével a lakosság is egyetértett. Ez abból is fakad, hogy Szegeden az utóbbi években különösen sok alkalma volt a lakosoknak, hogy meggyőződjék a párt politikájának helyességéről és eredményességéről. Ezzel függ össze az is, hogy a jelölő gyűléseken számos javaslattal járultak hozzá a választópolgárok közérdekű munkánk gazdagításához. Ezeket a javaslatokat tartjuk számon, becsljük meg, dolgozzunk megvalósításukért,

vagy ha még nem értek meg a feltételek, adjunk rájuk választ. Egyformán kötelessége lesz ez a megválasztandó államhatalmi testületnek és a népfrontnak. — A következő napokban és hetekben — folytatta *Perjési László* — még közelebb kell jutnunk a választópolgárokhoz, s fel kell sorakoztatnunk eredményeinket, melyek olyan értékek, hogy egész népünk cselekvő támogatását kiváltják. Hiszen nekünk

nemcsak az emberek szervezésére van szükségünk, hanem kezükre és szívükre is,

mellyel országunkat szüntelenül emelhetjük.

*Perjési László* befejezésül a Magyar Szocialista Munkáspárt városi bizottságának meleg köszönetét és elismerését tolmácsolta a népfront aktivistáinak, akik fáradságot nem ismerve dolgoztak, mint lelkes társadalmi munkások a választások előkészítésén, és további szép feladatokat vállaltak. Ezután felszólalt még *dr. Beretzk Péter*, *dr. Greguss Pál* és *Beck Jenő*, majd *Nagy István* jelképes megemlékezésül könyvjutalmat nyújtott át a népfront aktivistáinak, akik legtöbbet dolgoztak a jelölő gyűlések sikere érdekében és a népfront általános tevékenységében.

Az ülés *dr. Búza László* zárszavával ért véget.

## A tél első vonalában



Korán reggel fázó emberek sietnek munkahelyükre: ki gyalog, ki villamoson. Meleg munkateremben, vagy irodában még melegen egy kicsit dermedt ujjakat, de a fokozatosan munkába lendülő ember hamarosan elfelejti a korai dermedtséget. Talán már nem is gondol azokra, akiknek munkahelye az utca, a fagyos háztető, a huzatos villamos vagy a megfagyott föld.

MÁSODÉVES ipari tanuló a kis Darázs Józsa, aki a nagy szerelőnek segít a hibajavításban fenn, a transzformátorállomás vastornyán. Megálltak a darálómotorok a Haladás Termelőszövetkezetben, megállt a munka is egy időre. Telefonhívásra egykettőre kéri a DAV szerelő gépkocsija — fél óra múlva rendben van a vezeték, felzúgnak a gépek a darálómalomban. (Felső kép.)

SZÉLJÁRTA háztetőkön, ahová a fűtött lakások kályháinak füstje jut el, dolgoznak a posta szerelők. Hibás telefonvezetékek kijavítása jobb időben se kellemes, minisz tíz fok körül már elgémberednek a nehezen mozgó ujjak a vezetéken. Molnár Antal szerelő kétemeletes ház tetején kutatja: miért nem működik a házban lakók telefonja? (Második kép.)

CSÖREPEDÉS — csatornaelzáródás — vízvezeték-befagyás: sok bajt okoz a kegyetlen hideg, a kemény tél. Az Inगतlankezelő Vállalat hibajavító részlege sorrajárja a házakat, ahol valami baj van, és a fagyos földet csákányok verik fel, ha szükséges. Fázik a kéz, dermedt a láb, de a víz megindul. Mennek egy házzal tovább... (Alsó kép.)

Sokan vannak még szabadban a téli hidegben. Reggel korán indul a postás, akit csak a sok emelettel birkozó erőfeszítés melegít kissé, a közbiztonságra ügyelő, sarkait összeveregető közlekedési rendőr, a jeges torlaszokat eltakarító sok hőmunkás — mind érzik a hideget, a szelet. Mégis dolgoznak, mert a munka nem állhat meg.

Írta és fényképezte:

SOMOGYI KÁROLYNÉ

## Tizenegyezer amerikai katona Dél-Vietnamban

Az amerikai képviselőház hadügyi bizottsága szerdán megkezdte a jövő évi katonai költségvetési tervezet tárgyalását. Elsőnek *McNamara* hadügyminiszter hallgatták meg. Az ülés zárt ajtók mögött folyt és *McNamara* hosszú írásbeli jelentésének csak egy részét hozták nyilvánosságra.

Ebben a hadügyminiszter kifejti régi nézeteit az amerikai nukleáris erők »megtorló« lehetőségeiről. Nem mond újat *McNamara* akkor sem, amikor azt fejtegeti, hogy a NATO-ban tömörült államok nukleáris erőinek együtt kell működnie, az erők megosztása ugyanis

költséges lenne és nem lenne hatékony a nukleáris erők.

A hadügyminiszternek változatlan az a nézete, amely szerint, mivel az Egyesült Államok viseli a költségek nagy részét, továbbra is Amerikának kell a kormánykerék mellett ülnie a NATO-ban, és vezető szerepet illel meg a nukleáris erők feletti rendelkezést illetően is.

A jelentés részletesen foglalkozik a vietnami problémával és első ízben közli hivatalosan, hogy az Egyesült Államoknak jelenleg 11 ezer katonája állomásozik Dél-Vietnamban. (MTI)

## Magyar-mongol kulturális munkaterv

A magyar-mongol kulturális tárgyalások befejezése után Budapesten, a Kulturális Kapcsolatok Intézetében szerdán ünnepélyesen aláírták a magyar-mongol kulturális és tudományos együttműködési egyezmény 1963. évi munkatervét. Az okmányt magyar részről *Molnár János* művelődésügyi miniszterhelyettes, mongol részről *Zsambalin Banzar*, a Mongol Népköztársaság magyarországi nagykövete írta alá. (MTI)

